"双招双引"支持重大项目落地,总部企业最高可一次性获补4000万元

□半岛记者 刘笑笑 报道

本报2月27日讯 出台"黄金八条" 筑巢引凤,发起"双招双引"新攻势。记 者27日从市北区了解到,为贯彻落实 省委市委开展"工作落实年"部署,市北 区发布《加快新旧动能转换推进产业发 展的若干政策措施》,对总部经济、金融 法人企业、外资项目、高科技独角兽企 业瞪羚企业、转型升级、经营贡献、楼宇 经济、企业上市等方面出台了一系列含 金量高、支持力度大、竞争力强的"黄金 八条"政策措施,发起"双招双引"攻势, 支持重大项目落地,加快新旧动能转 换,推进区域产业发展。其中,总部企业 最高给予4000万元一次性补助,税收 贡献最高按50%补助,入选"500强"或 "100强"最高再给予1000万元补助,营 业收入超过30亿元,最高再给予100万 元补助。

市北区发布的《加快新旧动能转换 推进产业发展的若干政策措施》,按 照引进优质增量企业、培育壮大存量 企业、鼓励产业化集聚发展的原则, 对总部经济、金融法人企业、外资项 目、高科技独角兽企业瞪羚企业、转 型升级、经营贡献、楼宇经济、企业上 市等方面出台了一系列含金量高、支 持力度大、竞争力强的"黄金八条"政 策措施,拿出真心实意,投入真金白 银,发起"双招双引"攻势,支持重大 项目落地,加快新旧动能转换,推进 区域产业发展。

27日上午,在相关媒体见面会上, 市北区产业发展推进委员会副主任、科 技局局长孙春艳介绍了一系列政策中 的"黄金八条"。她说,"黄金八条"突出 重大项目、突出重点产业,着力加大对 总部经济、金融法人企业、外资大项目 的引进,重点培育引进独角兽瞪羚企 业,促进企业转型升级,鼓励存量企业 做大做强,大力发展楼宇经济、支持企 业上市。

市北区聚焦大项目、聚焦国际化,

强存量、引增量、提质量,研究制定了更 加精准的招商策略,组建稳阵地的"小 分队",攻山头的"尖刀班",炸碉堡的 "爆破手",成立12个重点产业集群招 商团队、12个定向专业招商团队、12个 骨干存量企业以商招商团队。瞄准重点 地区和重点项目,找准切入点,派出小 分队、专家和企业家向招商目的地的知 名企业、重要机构开展推介,重点在世 界500强、国内500强、央企、省企等龙 头骨干企业及科技含量高、发展潜力 大、成长性好的独角兽企业瞪羚企业培 育招引上寻求突破。

市北区开展精准招商、产业集群化 招商。结合区域发展的定位和优势,确 定了保险创新和金融产业项目集群, "一带一路"、"上合+"和日韩德等国际 招商项目产业集群,供应链产业项目集 群,区块链应用、人工智能和大数据产 业项目集群、新兴工业信息化和科技产 业项目集群等12个重点产业集群,每 个产业组建一支专业精准招商小分队, 根据产业发展条件,着眼发展趋势,全 面梳理招商重点产业和重点项目,重点 攻克一个又一个大项目落地。

市北区将健全招商引资责任机 制、考核机制,将招商引资任务量化 到部门,形成项目"尖刀班",全面抓 好责任落实。总投资10亿元,由中国 民营500强企业、中国纺织服装企业 500强第一位的山东如意科技集团在 市北区投资的青岛如意国际时尚有 限公司和由世界500强保利集团全资 公司保利商业管理有限公司投资打 造的保利广场项目均在一周内完成 注册登记落户。

"要通过此次政策突击,实现市北 区高质量发展,提振产业活力,为市北 区建设更有温度和厚度的主城核心区 发起全面攻势,为青岛加快建设开放、 现代、活力、时尚的国际大都市贡献市 北力量。"市北区政府副区长、产业发展 推进委员会主任刘大川说。

"黄金八条" 补助措施

- 总部企业最高给予4000万元一次性补助,税收贡献最高按50%补 助,入选"500强"或"100强"最高再给予1000万元补助,营业收 入超过30亿元,最高再给予100万元补助。
- 金融法人企业的奖励实缴注册资本60亿以上给予1.7亿元一次性 补助。
- 吸引外资重大项目落户,按实际到账金额的2%的比例予以最高 1000万元奖励。
- 加大培育高科技独角兽企业瞪羚企业,最高给予200万元一次性 补助。税收贡献增量部分按80%给予最高500万元的补助。
- 鼓励企业转型升级,对老旧厂房改造最高奖励500万元。
- 鼓励存量企业做大做强,对已纳统规上企业营业收入增幅给予最高 1000万元扶持,对新纳统企业按照贡献增量部分予以80%的奖励
- 加大亿元楼宇培育力度,对年度税收总额超亿元的商务办公楼宇 或园区给予开发投资企业或园区运营机构一次性300万元奖励。
- 对上市企业最高给予500万元奖励,对成功挂牌的市级重点拟挂 牌企业,最高给予一次性120万元补助。



团市委今年将发起八项青春攻势

包括"双招双引"、乡村振兴、扶贫攻坚、助力发起海洋攻势等

□半岛记者 王丽平 报道

本报2月27日讯 记者27日从共青 团青岛市十七届四次全委(扩大)会议上 获悉,今年将发起"双招双引"、乡村振 兴、扶贫攻坚等八项攻势,拿下全市共青 团工作的"山头"和"阵地",会议围绕青 岛市委市政府的重点工作,凝聚青年力 量,动员全市各级团组织和广大团员青 年,发起青春攻势、狠抓工作落实,以鲜 明的改革而貌和扎实的工作成效献礼新 中国成立70周年、五四运动100周年。

会议指出,2019年是山东省委、青 岛市委的工作落实年,对共青团来讲,也 是全市广大团干部激发自我奋斗精神, 担当作为、狠抓落实的关键之年。要深入 贯彻习近平总书记视察山东、视察青岛 重要讲话、重要指示批示精神,深刻领会 习近平总书记关于青年工作的重要思 想,树立大抓基层的鲜明导向,聚焦主责 主业、深化改革攻坚、全面从严治团,聚 焦共青团工作中的重点、难点、痛点、堵 点,明确时间表、路线图、责任制,发起一 个又一个攻势,炸掉一个又一个"碉堡",

八项攻势

- ◎整合优势资源,助力发起海洋攻势。
- ◎服务青年创新创业创优,助力发起"双招双引"攻势。
- ◎扶贫扶智相结合,助力发起乡村振兴战略攻势。
- ◎强化组织优势,助力发起打赢脱贫攻坚攻势。
- ◎深化青年外事,助力发起国际时尚城建设攻势。
- ◎维护青少年合法权益,助力发起"平安青岛"建设攻势。
- ◎深化青年志愿服务,助力发起城市品质改善提升攻势。
- ◎发起深化共青团改革攻坚攻势。

拿下一个又一个"山头",打赢一场又一 场硬仗,推动青岛共青团各项工作纵深 突破、落地见效,用扎实的工作成果诠释 和践行"两个维护",为加快建设开放、现 代、活力、时尚的国际大都市,切实发挥

青岛在全省经济发展中的龙头作用作出 团员青年应有的贡献。

本次全委会总结回顾了2018年工 作,研究梳理了2019年全市共青团工 作,明晰了当前工作的短板和不足,细化

了工作措施,明确了工作方法。在"稳阵 地"方面,共青团青岛市委要稳定青少年 思想引领阵地、基层团组织建设阵地和 网络新媒体阵地。其中,在稳定基层团组 织建设阵地方面,将通过"活力团支部" 接力赛、选树基层团建书记项目、加强 "智慧团建"系统建设、打造"青年之家" 样板、推广仪式教育示范样板等工作,让 每一个基层团组织动起来。

本次全委会征求了对 共青团工作要点的意见,下一步将下发 《共青团青岛市委关于贯彻落实省、市委 开展"工作落实年"部署实施方案》,将团 青岛市委2019年每一项重点工作细化 为具体的工作任务,明确时间表、路线 图、责任制,真正把"规划图"变成"施工 图",把"时间表"变成"计程表",让蓝图 成为现实。本次会议还审议通过了《关于 团市委委员、候补委员卸职递补的确认 案》《共青团青岛市第十七届委员会关于 设置专门委员会的决议》,表扬了2018 年度青岛市红旗团委和优秀青年工作